

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 0'40 Ptas.
U. S. D. 1'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29.— Tel. 2320
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Jueves 14 Noviembre 1946

DIRECTOR PROPIETARIO, D. JOSE TOUS FERRER

Año LIV.— Núm. 16.531

EDITORIAL

¿Por qué no cooperas?

Las leyes no se dictan para que no sean cumplidas. Ha de haber un perfecto sincronismo entre la disposición que de la Autoridad emana y la actuación de todos y de cada uno de los ciudadanos.

Cuando la producción es bastante elevada para colmar todas las necesidades del mercado, no existe problema alguno, ni en lo que afecta a la distribución de mercancías, ni en lo que atañe a los precios. Cuando, por el contrario, escasean los medios de subsistir a las precisiones del pueblo, solamente una buena voluntad inspirada en puras normas de alto sentido patriótico puede lograr una normalidad relativa y hacer que la línea indicadora del poder adquisitivo de la moneda no baje hasta proporciones pavorosas.

Esta es, a nuestro sereno entender, la razón fundamental de las dificultades que van pareciendo insuperables, con que tropieza un día y otro la organización nacional para el abastecimiento de la población. Le falta la cooperación pública, y así menudean sin remisión los fracasos. Buena voluntad en todos los sectores, arriba y abajo y en el vendedor y el consumidor, serían el único paliativo en el gravísimo menester. Pero ¿existe realmente esa buena voluntad?

No somos partidarios de la intervención de productos, pero hemos de reconocer que solamente con ella, puede hacerse frente a la feroz resistencia pasiva de ciertos elementos, interesados en acumular obstáculos. La intervención quizás podría ser la fórmula única para llegarse a una justa distribución de artículos. Y a ello precisamente, a conseguirlo, hemos de propender, simplificando procedimientos y anulando de una vez y para siempre todas las preferencias, para alcanzar como verdad inconcusa la identidad de derechos en todos, absolutamente en todos, los españoles.

El egoísmo, el afán particularista, el ansia de estar mejor en una parte aunque empeoren los demás, no pueden menos de ser causas poderosísimas para crear resqueñotes. A la cooperación en el deber, ha de responder siempre en todo momento la igualdad en el derecho. Para acrecer en forma equitativa el suministro de artículos, el primer paso ha de ser el logro por impulso voluntario de un aumento de existencias. ¿Por qué no cooperan todos en la magna labor? ¿Por qué no ha de mirarse el interés de todos, que es el de España, por encima de los particulares intereses?

Y la ley se cumplirá en todos los estamentos nacionales.

Habla S. E. el Generalísimo sobre la situación actual del mundo en relación con nuestro país

Y la Associated Press recoge y difunde sus interesantísimas y trascendentales declaraciones

«Existe un divorcio absoluto entre la actitud serena de los pueblos representados en las Naciones Unidas y la actitud que toman algunos de sus representantes en el complot que, para aislar a España, intenta el comunismo soviético»

Londres, 15. — La Agencia Associated Press ha distribuido a la prensa unas declaraciones exclusivas hechas por el Generalísimo Franco al representante de la Agencia en Madrid, Alburn West, en relación con un cuestionario que le sometió el citado periodista de una serie de cinco preguntas relativas a la actitud del Gobierno español con respecto a la O.N.U., el posible aislamiento económico y político que se pretende ejercer sobre España, a la responsabilidad de esta campaña, a las relaciones con Rusia y sobre el alcance de los censos electorales que se han ultimado en España durante este año.

Pregunta primera. — ¿Cuál es la actitud del Gobierno español acerca de poder formar parte de la Organización de las Naciones Unidas? ¿Intenta España ser miembro de dicha Organización?

—Hasta que la Sociedad de Naciones no alcance el grado de seriedad que haga posible sus tareas en favor de la paz y se hayan extinguido las pasiones que la guerra ha producido no pueden ser eficaces su labor ni los momentos propicios para que el pueblo español sienta el menor deseo de figurar en ella.

Mientras duren estas circunstancias, no se varíe hondamente el sistema, es asunto que España no puede, ni quiere, ni debe considerar.

Pregunta segunda. — ¿Qué actitud adopta España ante los actuales esfuerzos de las Naciones Unidas para aislar económicamente y políticamente a España? ¿Cuáles serían las consecuencias, según la opinión de V. E., si dicho propósito se llegara a realizar, podría llegarse a una situación que condujera a la guerra?

—Existe un divorcio absoluto entre la actitud serena de los pueblos representados en las Naciones Unidas, y la actitud que toman algunos de sus representantes en el complot que, para aislar a España, intenta el comunismo soviético.

co. España sabe establecer una diferencia entre el sentimiento noble y generoso de los pueblos y la maldad y pasiones de quienes abusan de su representación. España sabe que tiene toda la razón y no se deja impresionar por las calumnias con que se engaña a los pueblos, de que, naturalmente, estos se van dando cuenta.

Cualesquiera que fuesen los acuerdos que la Organización de las Naciones pudiese tomar en un momento de pasión y de cobardía colectiva, tendrían que ser interrumpidas por cada uno de los pueblos, según la tendencia política de cada Gobierno y la importancia de los intereses perjudicados, así obrarán éstos. Lo que puede asegurarse es que estarán siempre con España las conciencias honradas, el mundo espiritual y católico lo estarán también las oposiciones de aquellos Gobiernos que toman una medida de ruptura por la base que les daría, la monstruosidad del hecho para ganarse la opinión y combatir a sus adversarios.

Puede asegurarse que por la enorme monstruosidad del caso, se produciría precisamente la desunión entre las naciones y la división de muchas. Toda acción de violencia y de injusticia acerca siempre más a la guerra que a la paz, por ello una acción arbitraria e injusta de la Organización de las Naciones, lleva en sí el desprestigio más grande para la Organización y minada y destruida ésta, son mucho más grandes las posibilidades de una guerra. Lo que se puede asegurar es que está ininterrumpidamente ligada la intención de los que quieren la guerra como instrumento para su dominio y la maniobra contra España en la Organización de las Naciones.

Pregunta tercera. — ¿Cuál es la responsabilidad de este esfuerzo para cercar a España? ¿Qué medidas cree V. E. deben tomarse para remediar esta situación? —Una de las principales responsabilidades que contraen las Naciones Unidas es la de estar infringiendo desde hace más de un año, la letra, el espíritu y los fines de la Sociedad.

El artículo segundo, cifra siete, de la Carta de las Naciones Unidas, establece expresamente que las Naciones Unidas no están autorizadas, por ninguna disposición del tratado, a inmiscuirse en las cuestiones esenciales interiores de cualquier Estado o a exigir a sus miembros que sometan tales cuestiones a una solución de acuerdo con este tratado. Por lo tanto, si las propias Naciones miembros no tienen obligación de someterse a los acuerdos que afectan a sus cuestiones esenciales interiores, mucho menos se someterá quien no está bajo su jurisdicción, ni siquiera lo ha solicitado. Y no puede argüirse sin burla del propio texto que pueda alcanzarse la excepción de las medidas coercitivas del capítulo siete, que comprende las "medidas en caso de amenaza o quebrantamiento de la paz", pues quebrantado de una manera palmaria demostrada en el Consejo de Seguridad que ni España había quebrantado la paz ni por su demografía, preparación, industria y potencia bélica podía constituir, en ningún caso, una amenaza real para los medios de las Naciones Unidas.

Y sacamos a colación, bodiegos hablando de figura, porque aquellos presuponen un enlace de pastosidad que puede aplicarse muy bien a los rasgos fisiológicos y tejas, joyas y seferías heréticas.

Si la demostración de lo que señalan los bodiegos aludidos y algunos más de pequeño tamaño, sinceramente decimos que no hubiéramos creído en mayores posibilidades por parte del expositor; pesa a no ser obra muerta ni mucho menos lo ha sido la fecha exhibida.

KATHE ROMAN FOERSTERLING

Esta distinguida señora, presenta en las estatuas "Café y QUINTA", veinte y seis figuras representativas de otros tantos aspectos de la vegetación: frutos, talles, flores, en policroma variedad, con original rebuza y amorosa plasmación.

Es tan claro todo esto y tan monstruoso lo que se presenta y tanta la fortaleza de las razones que le asisten a España, que la situación no puede tener otra salida sino que el buen sentido se imponga en un sector apreciable de la Asamblea.

Lo que si puedo a usted adelantarle es que España no aceptará en ningún caso, ninguna clase de censuras. Primero, por carecer de jurisdicción sobre ella la Asamblea de las Naciones Unidas; segundo, por inmiscuirse en hechos de su exclusiva competencia; tercero, por representar un abuso de poderes que ni siquiera la Carta de la Sociedad permite; y cuarto, por tratarse de un complot político para hacer caer a España en el estado anárquico y de comunismo en que otros países europeos se debaten.

Pregunta cuarta. — ¿Se han dado algunos pasos para poder abrir



las relaciones comerciales con Rusia? Si no, ¿hay alguna posibilidad de hacerlo? —España lleva unos treinta años sin relaciones con la Rusia de

los soviets. Ni la monarquía, ni la república, ni el régimen actual han mantenido relaciones con Rusia. Solo en los tristes años del dominio rojo, precisamente el gobierno comunista instalado en Madrid y luego en Valencia, entabló una relación con Rusia, que fué de la más absoluta dependencia a su embajador el Jorobado Rosenberg, y a sus agentes y comisarios con sus chekas y sus brigadas internacionales que no una relación diplomática y comercial.

En tiempos de la Dictadura se llevaron a cabo algunas operaciones comerciales a través de Francia y en toda época, Rusia adquirió en terceros países, algunos productos españoles necesarios a su economía, pero mientras subsistan los métodos que Rusia emplea contra quien no se somete, no cabe ni siquiera hablar de relaciones comerciales.

Quinta pregunta. — ¿Durante el pasado año se han llevado a cabo censos electorales en España, tiene V. E. planes definitivos para realizar unos elecciones municipales o provinciales?

—Efectivamente, han quedado ya terminados los dos censos electorales el que ha de ser base de las elecciones municipales y provinciales, y el censo general que es indispensable para toda consulta pública o referendario.

En momento oportuno se llevarán a cabo las consultas populares y la renovación de las entidades locales y provinciales. Ahor bien, hemos de reconocer que no son los momentos más oportunos para estas operaciones aquellos en que la excitación a la rebelión desde el extranjero y las maniobras y ataques a España en los medios internacionales exige a ésta, como en los casos de hostilidad exterior, la unión más estrecha entre los españoles sin dar ocasión a que se aprovechen de nuestras libertades los activistas del comunismo internacional.

España es un país serio, pacífico y en orden, que no pierde en ningún momento la serenidad, sabe a donde va y realiza cada cosa a la debida hora.

CIFRA

Churchill y Attlee en el importante debate sobre política exterior inglesa

MAS DE LAS PALABRAS DEL JEFE DE LA OPOSICION

LA FEDERACION EUROPEA

Londres, 12. — Winston Churchill, ha hablado como primer orador en el debate parlamentario sobre el discurso de la Corona. Comenzó refiriéndose a los Estados Unidos de Europa. Dijo que esta idea es un pilar fundamental de la organización del mundo y de las Naciones Unidas. Insistió en defender el proyecto de la Federación Europea como principio fundamental para el futuro de la paz.

En su referencia a las relaciones del Gobierno con Rusia, afirmó que era inevitable lo que ha ocurrido y agregó: "No quiero acusar a nadie, pero sostengo que era inevitable en un caso como el nuestro en que el Gobierno se limita a descansar sobre la voluntad popular, después de haber obtenido su gran victoria electoral".

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Londres. — El Primer Ministro británico, Attlee, ha anunciado hoy en los Comunes que el servicio obligatorio en las fuerzas armadas de la Gran Bretaña durará un año y medio y agregó que esperaba que este período podrá ser reducido más tarde. Después, los reclutas pasarán a la reserva.

Mantuvo que el punto esencial de este nuevo plan es que las fuerzas de reserva estén compuestas por hombres con instrucción completa. El desarrollo de la guerra moderna, declaró, ha hecho más vulnerable a nuestro país. Formamos ahora parte del continente y podemos ser alcanzados por ataques imprevistos desde el continente y mientras en el pasado fuimos siempre un amplio espacio de respiro, es casi seguro que no podríamos depender de espacio que no tuvieramos en el futuro. Así, mientras se mantienen las fuerzas en la línea del frente habrá reservas instruidas que podrán actuar sin tener que esperar seis meses para su entrenamiento.

Attlee declaró: "Estamos decididos a tratar de conseguir la seguridad en el mundo y prestar nuestra contribución a esta seguridad. En los momentos presentes no hacemos progresos tan rápidos como habíamos esperado en las Naciones Unidas, aunque quizá esperaríamos más de lo que era posible".

El Primer Ministro agregó que es extremadamente difícil profetizar qué fuerzas se necesitarán en el futuro, pero —prosiguió diciendo— es política de este Gobierno y creo que de esta nación, la de trabajar por la seguridad mundial y en estas condiciones por el desarme. La O.N.U. es el instrumento con el que estamos tratando de llevar a efecto esto. Que

A continuación, declaró que el Ejército ruso está basado en una forma despótica de gobierno.

EXCUSA AL GOBIERNO POR LA SITUACION INTERIOR

"La organización de las Naciones Unidas —dijo seguidamente— no ha llenado hasta ahora nuestras esperanzas. Sin embargo, todavía continúa siendo una ciudadela, y todos nosotros estamos de acuerdo completamente con el Gobierno en su leal y sincero apoyo a esta institución, cuyo reinado y ascendencia es el deseo anhelante de la inmensa mayoría de la Humanidad. Al registrar los hechos que vemos a nuestro alrededor, no debemos censurar al Gobierno. Las dificultades han sido enormes y las fuerzas con las que se enfrentaron, inmensas. La influencia británica en el exterior

ha disminuido grandemente desde los días de la guerra. El secretario de Asuntos Exteriores ha hecho todo lo que podía y en este aspecto le hemos concedido nuestro apoyo. No debemos cargar sobre el Gobierno la responsabilidad de todos los males de la situación en el extranjero. El Gobierno no se ha hecho culpable de ninguna acción equivocada o provocativa.

(Pasa a 2.ª pág.)



Hoy tengo la cabeza como jaula de grillos, mis narices derraman oleadas de líquido, Toso a cada momento y estornudo lo mismo, bajo un mal constipado, detestable enemigo.

Que esto a mí me suceda por mí fe no es extraño. Sopla un aire que corta, y el agua cae a cántaros; yo soy débil por viejo y en el trajín diario por mi mal no me puedo reducir el catarro.

Pero que esto le pase por ejemplo al teléfono, que no marcha ni a tiros y nos sirve de cero, me parece tan raro que, a mi fé, no lo entiendo. ¿Pueden hilos metálicos estar flojos y enfermos?

Suena a veces el timbre se descuelga y se escucha. A lo largo del hilo no se pesca ninguna palabra: ¡sólo el eco como cosa confusa nos trae el rumor vago de un algo que estornuda!

BFE

BAUME

CRONICA DE ARTE

JULIO FERNANDEZ SALAZAR EN GALERIAS QUINTA

Conoció ya de nuestro pintor este distinguido pintor, en otras exposiciones se manifestó como artista de gran vocación y temperamento, pese a las naturales vacilaciones de sus primeros pasos en público, ante el público, cuyo gusto se va depurando de cada día, a la vez de ver desfilan ante sus ojos las firmas más variadas, de Europa y extraños que acuden, como los peregrinos a la Meca, a esta sala donde pueden ser recogidas las gamas del color.

Fernández Salazar no es pintor de paisaje; aunque sería interesante verle en tal aspecto, y poder constatar sus buenas cualidades de colorista cálido y buen conocedor de temas.

Se ha venido dedicando hasta ahora a un difícil género del retrato y a estudios de bodiegos. En ambos aspectos, por contrastes con las líneas incógnitas de paisajes, se precisa de la primitiva seguridad intuitiva y efectiva. Es necesario el dominio de la paleta con la soltura que permite mezclar bien y plasmar sin vacilaciones el logro de la necesaria nitidez. Con tal propósito se adelantó valte al frente el artista por la ruta cierta desde

los primeros momentos, logrando grandes aciertos que sólo adolecían de la falta de madurez que comienza ya a vislumbrarse, para dar el fruto apetitoso, con todo su jugo y savor.

En la figura e tendremos que una de las primeras cualidades es la del parecido. Hay quien no alcanza a lograrlo, siendo buen pintor en otros aspectos, refugándose muchos casos en la estilización exagerada y sentando cátedra de neo-futurista. Incluso hay quien consigue espiritualizar sus figuras; alcanzando, un indudable valor artístico, pero que, para ser completo, tratándose de hacer figura, precisa de la semejanza con el modelo, que es lo primero que éste, por otra parte, exige en primer término. Claro es que el éxito completo estriba en la conexión entre una cosa y otra y de ahí nace la maestría que encumbra un hombre y cimienta un estilo personal, que cabe, como en todo arte, aguilata, con originales inquietudes que a veces constituyen escuea.

Fernández Salazar ha ido evolucionando a base de la primera preocupación para ir hacia el desdoblamiento de la propia personalidad. Esta está constituida hasta el presente por la minuciosa conservación de los detalles, el

dibujo correcto y la fidelidad de los trazos, pudiendo ya presentar en tal sentido muestras a toda tela, como el retrato de la señora de Mora y otros en los que campea un agrado susceptible de enjazar con una menor preocupación en aras de un dejar hacer a la mano, con arreglo a los modos marcadores de nuevo rumbo que hemos creído vislumbrar en los magníficos bodiegos que llevan los números 15, 16, logrados con jocosidad y expresiva soltura.

Y sacamos a colación, bodiegos hablando de figura, porque aquellos presuponen un enlace de pastosidad que puede aplicarse muy bien a los rasgos fisiológicos y tejas, joyas y seferías heréticas.

Si la demostración de lo que señalan los bodiegos aludidos y algunos más de pequeño tamaño, sinceramente decimos que no hubiéramos creído en mayores posibilidades por parte del expositor; pesa a no ser obra muerta ni mucho menos lo ha sido la fecha exhibida.

KATHE ROMAN FOERSTERLING

Esta distinguida señora, presenta en las estatuas "Café y QUINTA", veinte y seis figuras representativas de otros tantos aspectos de la vegetación: frutos, talles, flores, en policroma variedad, con original rebuza y amorosa plasmación.

Es tan claro todo esto y tan monstruoso lo que se presenta y tanta la fortaleza de las razones que le asisten a España, que la situación no puede tener otra salida sino que el buen sentido se imponga en un sector apreciable de la Asamblea.

Lo que si puedo a usted adelantarle es que España no aceptará en ningún caso, ninguna clase de censuras. Primero, por carecer de jurisdicción sobre ella la Asamblea de las Naciones Unidas; segundo, por inmiscuirse en hechos de su exclusiva competencia; tercero, por representar un abuso de poderes que ni siquiera la Carta de la Sociedad permite; y cuarto, por tratarse de un complot político para hacer caer a España en el estado anárquico y de comunismo en que otros países europeos se debaten.

Pregunta cuarta. — ¿Se han dado algunos pasos para poder abrir



A. VIDAL ISERN.

TEATROS Y CINES



presentan con orgullo HOY

LA MAXIMA SENSACION DEL AÑO!!



Un film que verá 3 veces para apreciar:
1.º La filigrana de su interpretación
2.º El derroche de arte de su director
3.º La original psicología de los personajes

La mejor película que ha producido Hollywood!!

Churchill y Attlee...

(Viene de 1.ª pág.)

No se le puede culpar al aún teniendo un cuenta que un Gobierno de coalición nacional hubiese superado con éxito todas las olas de adversidad que se han sucedido.

LA POSICION MILITAR DE RUSIA EN EUROPA

Dijo, después, que la situación mundial no ha mejorado y que aunque el Gran Bretaña creía estar segura de que el Gobierno laborista mejoraría las relaciones con la Unión Soviética, la realidad es que éstas han empeorado continuamente. Las fuerzas británicas y norteamericanas en Europa ven estumándose —dijo— mientras que los Ejércitos rusos mantienen en el Continente una gran potencia que rebasa ampliamente los efectivos de guerra. Más de una tercera parte de Europa se encuentra bajo la dominación soviética. La frontera militar de la U.R.S.S. está en el Elba y es imposible predecir cuál será el futuro y la suerte de Francia.

EL PARTIDO CONSERVADOR NO ACEPTA RESPONSABILIDADES POR LOS ACUERDOS DE POTSDAM

El Partido Conservador —añadió Churchill— no puede aceptar, desde luego, ninguna responsabilidad relacionada con el acuerdo de Potsdam, ya que las cuestiones que se discuten allí no fueron arribadas de las manos en una fase vital de las conversaciones. Estoy seguro de que el acuerdo de Potsdam hubiera dejado, de cualquier modo, muchos legados al futuro de Europa. No obstante, los hechos son que 18 meses después de la rendición de Alemania y más de un año después de la capitulación del Japón, a pesar de la firme y generosa actitud de los Estados Unidos, basada en la acción conjunta de sus Partidos históricos, el escenario del mundo continúa todavía ensombrecido, ansioso y confuso. No puede hablarse de ninguna mejora decisiva, excepto que, gracias a Dios, los cañones han dejado de tronar.

"HAY QUE ACABAR CON LA VENGANZA Y EL DESQUITE, EN ALEMANIA"

El orador trató a continuación de Alemania; —dijo— la nación vencida, está postrada y deshecha. Setenta de los ochenta millones de hombres y de mujeres de los que en un tiempo fué una raza capaz y terriblemente eficiente, se encuentran viviendo en unas condiciones de ruina y de hambre en el corazón de Europa. Ello nos enfrenta con unos problemas que hasta ahora están completamente sin resolver por los vencedores. Nosotros y los americanos continuamos higienizando y administrando nuestras zonas a costa nuestra y a un precio extraordinario y casi insostenible, mientras que los alemanes se muestran cada vez menos satisfechos. No se nos ha dicho ni queremos discutir lo que sucede en la zona rusa; sin embargo, todos estamos de acuerdo en que lo que se debe hacer es dejar que los alemanes se ganen su propia vida y manejen sus propios asuntos lo antes posible, para lo cual debemos darles toda la ayuda que está a nuestro alcance, evitando cualquier forma de rearme por parte de ellos.

Es urgente hacer la paz con el pueblo alemán, que vive dentro de nuestra esfera de responsabilidad. Hay que poner fin a la venganza y al desquite. Pero ellos preguntan: ¿cuánto tiempo el castigo? Parece que está durando mucho tiempo. Comenzó en 1943 y continuó todo lo largo de 1944 y de 1945 con los bombardeos más espantosos sobre las ciudades

general de su vida bajo el régimen nazi había agotado las últimas partículas de fuerza de la raza y la nación germanas. El proceso de Nuremberg ha terminado ya y los jefes culpables del régimen nazi han sido ahorcados por los conquistadores. Miles de otros hombres esperan todavía el ser juzgados y amplios sectores de alemanes han quedado clasificados como culpables presuntos a causa de sus relaciones con el régimen nazi, pero los alemanes piensan que al pueblo le debe tratar con cierta consideración. No todos son pastores ni mártires.

PALESTINA: DEBE RENUNCIARSE AL MANDATO

Refiriéndose después a Palestina, dijo entre otras cosas: "Si no podemos cumplir nuestras promesas, debemos poner sin pérdida de tiempo nuestro mandato sobre Palestina a los pies de la organización de aquel territorio. Si es aceptada esta oferta nos quitaremos de los hombros una carga que se ha convertido en demasiado pesada y molesta para nosotros solos. Si los Estados Unidos que están tan interesados en la inmigración judía rechazan esta idea deberán ayudarnos con todos los medios necesarios: no sólo con el dinero sino también con hombres".

CRITICAS DE POLITICA INTERIOR

Refiriéndose a los asuntos internos Churchill dijo que la decisión del Gobierno de mantener el servicio militar obligatorio por período indefinido, después de 1949, no puede mantenerse sin buenas y poderosas razones. Luego, criticando la administración interna, añadió que la situación alimenticia de Inglaterra en el primer año de paz ha sido peor que durante el último año de la guerra. Finalmente, anunció que la oposición se opondrá a los proyectos de nacionalización del transporte y de la producción eléctrica con toda energía y sin aceptar compromisos.

BORN.—"MI MUJER ES UN GRAN HOMBRE"

Ayer se puso en escena en el Born, «Mi mujer es un gran hombre», divertida comedia de José Juan Cadenas y Enrique Gutiérrez Roig, cuyos graciosos entredos y situaciones bien llevadas, entretuvieron gratamente a la concurrencia. Tina Gascó y Francisco Arias, estuvieron muy bien, y Gaspar Campos, lució una vez más sus cualidades de excelente actor dando el máximo relieve al papel secundario que representaba, siendo su labor premiada con aplausos en todos sus matices. Todos fueron largamente aplaudidos al final de cada acto.

Hoy se pone en cartel «Maria La Páloma» de Antonio Quintero y Pascual Guillén. Las funciones comenzarán a las 6 tarde a las 10 noche.

Mañana se repodrá la comedia de los hermanos Quintero, «Ventolera» la gran creación de Tina Gascó.

Cines

PRINCIPAL

Sigue proyectándose la película de estreno «Ansia de amor», con Irene Dume, Preston Foster y Robert Montgomery. De complemento «Sombrias sinietras», por Kay Francis.

LIRICO. BALEAR Y METROPOL

Gran película en verdad es «Misterio en la noche», plenamente lograda en todas sus partes: argumento lleno de interés creciente; dirección que entra en el terreno de lo perfecto; fotografía, que es insuperable, e interpretación que, a cargo de Gail Russell en primer término y de los dos actores siempre soberbiamente encajados, Herbert Marshall y Joel Mar Crea. Estreos de calidad que repodrá espléndidas entradas a los 3 locales.

El Lírico y el Balear completan su programa con «Chicago», por Tytuno Power, Don Ameche y Aline Baye y el Metro pol con «La Macarena», por Miguel Ligero.

MODERNO Y RIALTO

«Lazos humanos», con Dorothy Mc Guire, James Dunn y Joan Blondell y complementos.

PROTECTORA

Kay Francis y Brian Aher... 123456 123456 12345

ne en «El hombre que se perdió a sí mismo» y «Delator anónimo».

ASTORIA Y AVENIDA

Sensacional estreno de la grandiosa película «Recuerda», con Gregory Pegge Ingrid Bergman, que, bajo la dirección de Alfred Hitchcock, consiguen una interpretación maravillosa.

CAPITOL E HISPANIA

Hoy, los populares locales Capitol e Hispania renuevan totalmente su cartelera y como último programa de reestreno de este breve período que han programado independientemente se disponen a echar la casa por la ventana con un programa popilar y de gran atracción. Figura en él, en primer lugar la producción «Ali Babá y los 40 ladrones», un hermoso tecni-

rolor de la Universal, realizada por el productor Paul Melvern. La presentación es realmente fantástica; los colores han sido combinados de tal manera que las escenas resultan como una serie de liemos, que reflejan maravillosamente el esplendor de los países orientales. Su argumento resulta lleno de emoción y fantasía, resultando un espectáculo de los más atractivos y sobrios que va a ser presentado al público de Palma y destinado nuevamente a triunfar plenamente como triunfo a raíz de su estreno.

La otra película que forma programa con esta mágica producción es «El Hombre de Hierro» film del Oeste misterioso que es una romántica acción. Richard Dix es el «Sheriff» que impone su justicia a golpes de

pistola, ofreciéndonos un drama que según la crítica americana es el mejor en su género que se nos ha ofrecido después de «La diligencia».

Este formidable programa será proyectado hasta la semana próxima, enlazando ya de nuevo con las grandes exclusivas que ha contratado la Dirección de la Empresa Born y para ser ofrecidas ya sin interrupción a partir del próximo martes.

ACTUALIDADES

«Imágenes», Noticiarios y Complementos.

UNA PAREJA COMPLETA

«Bailando nace el amor», la comedia Columbia que se estrenará el próximo lunes en el Principal y Oriental, interpretada por Rita Haywerth y Fred Astaire secundados por Adolphe Menjou, es, indudablemente la mejor película de esta gran actriz que lleva en las venas sangre española.

Es indudable que Rita Hayworth y Fred Astaire forman hoy la pareja de baile más completa de la pantalla y esto unido a una trama deliciosa hace que Columbia creadora de la más fina comedia, nos presente ahora su más ambiciosa coreografía hasta la fecha.

«ALMA REBELDE»

Afirmase en los círculos cinematográficos, que indiscutiblemente una de las más extraordinarias superproducciones cinematográficas que se han logrado hasta hoy en los Estados Unidos americanos, es sin duda alguna «Alma rebelde», magistralmente interpretada por Joan Fontaine, Orson Welles, Marga O'Brien entre otros.

Por lo intenso de su trama, no puede catalogarse esta nueva superproducción de 20th Century Fox entre aquellas películas que simplemente inducen a pensar, sino que, al palpar vida y no ensueño, acción y no pesimismo, obliga su fuerte dramatismo a que el espectador menos sensible vibre de emoción y experimente todas las reacciones interpretativas de sus personajes.

Su reciente estreno en Madrid y Barcelona ha constituido el más grandioso éxito ratificando o más bien, superando, todos los pronósticos que cabían esperar por las referencias gloriosas con que venía precedida esta magnífica superproducción cinematográfica. Cada una como superior inclusiva a aquella otra de tan grato recuerdo cual lo es «Cumbres y mascoetas», superándola en su intenso dramatismo.

La Empresa de los Locales Salón Rialto y Cine Moderno, que en el corto intervalo desde la inauguración de su temporada nos ha presentado indiscutiblemente los mejores y más selectos films, logrando con ello desfilara por los locales un número público, nos sorprende, ahora, gratamente anunciando para muy en breve el estreno de esta gran joya con todos los honores que ella merece ante la seguridad de que ninguna otra producción puede superar el nuevo éxito que se augura para «Alma rebelde» de la Marca Fox prema: 2th Century Fox.

El tema del día lo será indiscutiblemente

ALMA REBELDE

(JANE EYRE)

Magistral interpretación de

JOAN FONTAINE — ORSON WELLES

Su intenso dramatismo y sublime interpretación le hará revivir el misterioso, irresistible e inolvidable romance inmortal de CHARLOTTE BRONTE

MUY EN BREVE

RIALTO MODERNO

HOY

LAZOS HUMANOS

James DUNN = Joan BLONDELL

CAPITOL HOY JUEVES HISPANIA

desde las 3:30 CAMBIO de PROGRAMA desde las 3:30

ALI-BABA y los 40 LADRONES

Un maravilloso tecnicolor que revive en la pantalla las más fantásticas aventuras orientales

Un juego hecho realidad en un espectáculo de color jamás soñado

Una de las más soberbias producciones de aventuras en tecnicolor de los tiempos modernos

con MARIA MONTEZ — JHON HALL — TURNAN BEY

El Hombre de Hierro

Un drama de acción en el Oeste lleno de aventuras, romances y emoción con RICHARD DIX el Comisario que hace bailar a los bandidos al son de sus pistolas

Aquí está!!!

LA GRANDIOSA RIFA BENEFICA DE SANTURCE

COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL

Magníficos premios por valor de 644.000 pesetas SIN RIVAL EN ESPAÑA

Por 4 ptas, 35.000—Por 40 ptas, ¡SETENTA MIL DUROS!

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Contra reembolso: desde 42 pesetas en adelante — Media lámina 83 pesetas. LOTE COMPLETO 164 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de industrias, etc.

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle n.º _____ piso _____ desea adquirir _____ billetes de la Rifa de Santurce, por valor de _____ pesetas, contra reembolso. (Firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

LISTA DE PREMIOS EN SUS DIEZ SERIES, A ELEGIR:

- HERMOSA CASA de 10 viviendas, 10 automóviles o 10 YUNTAS DE MULAS, valorados cada lote en 350.000 pts.
- DIEZ VACAS LECHERAS, dormitorios o aderezos de brillantes, 100.000 »
- DIEZ MAQUINAS DE ESCRIBIR, comedores o abrigos señora, 50.000 »
- 80 RELOJES MUÑEQUERAS, cortes traje, o máquinas fotográficas, 40.000 »
- 20 MAQUINAS COSI/ER, aparatos de radio o bicicletas, 20.000 »
- 540 PULSERAS, monederos o cuadros de la Virgen del Pilar, 54.000 »
- MIL PLUMAS ESTILOGRAFICAS, 30.000 »

Importan los 1.670 premios: 644.000 pts.

La temporada cinematográfica en los cines Born, Capitol e Hispania

Para el próximo martes se anuncia en estos locales la renovación de la temporada cinematográfica. La cual más bien podría calificarse de verdadera inauguración pues con ella coincidirá el estreno de la primera gran producción de la serie que tiene contratadas las empresas de estos locales pertenecientes a la famosa marca americana METRO GOLDWYN MAYER y otras importantes marcas de verdadero prestigio, con las cuales tenemos la seguridad de que estos locales se convertirán en los predilectos de todos los aficionados al séptimo arte.

Como ya hemos dicho antes las sesiones de cine en estos locales se reanudarán el próximo martes y para dichos días se se anuncia el estreno de la extraordinaria producción Metro a Goldwyn Mayer titulada «Niebla en el pasado», film que no mite comparación con nada de lo visto hasta el día de la cual mereció ser premiado por la Academia de Ciencias y Artes Cinematográficas de Hollywood distinción concedida a limitadísimo número de películas.

El emocionante asunto de «Niebla en el pasado» está basado en una novela de James Hilton en el cual nos cuentan la historia de un aristócrata inglés a quien la guerra hace perder el recuerdo de su personalidad y de sus amores.

«Niebla en el pasado» tiene además el poderoso aliciente de ser la primera gran producción de esta temporada en la cual se nos presenta la máxima estrella de la pantalla, Greer Garson, artista aclamada por todos los públicos del mundo y galardonada repetidas veces por la Academia de Ciencias y Artes Cinematográficas de Hollywood, por el «Parsons Magazine» el «Red Book» y elegida para ostentar el honorífico título de «Dotoria en Humanidad» concedido por el Rollins College de Florida, distinción no obtenida por ninguna otra estrella del cine.

Juntamente con Greer Garson protagoniza este film el famoso astro de la pantalla Ronald Colman el cual en este film se coloca a gran altura por la dificultad que entraña la perfección del oficial del ejército atacado de amnesia.

Por los datos antes citados nuestros lectores se pueden hacer cargo de los valores que tiene la película «Niebla en el pasado» y su estreno no duda momento constituirá el máximo acontecimiento cinematográfico de la temporada.

Farmacia TARONGI

SAN MIGUEL 93-95. Tel. 1235

ABIERTA TODA LA NOCHE

Hules, Telas, Cuero

Para mesa y tapicería

LINOLEUM

para pisos

CASA CODINA

(Junto al Borne), PALMA

LOS TEJIDOS SUFREN al restregar

¡Señora! No restriegue su ropa fina. Se rompe prematuramente. Lávela con LIBEL, su ropa durará más, quedará más limpia y sus manos no sufrirán al lavar. Con LIBEL se lava todo lo fino sin necesidad de restregar. LIBEL es puro, neutro y eficaz.

LIBEL

LAVADO PERFECTO DE PRENDAS FINAS

PRODUCTO DE GARANTIA DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S.A. BARCELONA

domingo 17 - ES FORTI - a las 3'30 tarde

TARRAGONA

MALLORCA

Informaciones

Temporal de aguas en toda Mallorca

El ciclón EN EL TERRAZO DE CAMPOS.—INUNDACIONES EN EL PUEBLO DE CAMPOS. El temporal de aguas de esta tarde, habiendo en la mañana de ayer se descaído considerablemente. La cantidad de agua caída, por las fuertes tormentas de truenos y en algunos lugares granizada, a la región más azotada por el temporal ha sido el término de las inundaciones. Según referencia, en la madrugada de ayer se descaído un ciclón entre Pomerías y Campos empezando por el pueblo de Es Molins. A la una de la tarde de ayer empezó a descaer, haciendo a intervalos el trueno que sale a las 12'15 de la tarde y que paró en las 12'30 de la tarde, puesto que todo el pueblo hasta Campos estaba inundado. Hasta las seis de la tarde no pudo reanudar su marcha. El camión que presta servicio en Palma a Santanyí al llegar a Campos vióse obligado a parar a las 12 horas.

El pueblo de Campos ha sido inundado severamente por el temporal de aguas que se descaió en la madrugada de ayer. Algunas calles del pueblo se convirtieron en verdaderos ríos alcanzando el nivel hasta de un metro. En las casas situadas en las orillas de la Plaza Nueva, Santanyí y otras quedaron inundadas, siendo necesario de abrir ojitos en las umbrales de las puertas. En muchas de ellas el agua llegó al medio metro. Los torrentes del término sacaron de su cauce quedando

treras. La Colonia de San Jorge y Santanyí. La comunicación telefónica y telegráfica quedó interrumpida. Lo mismo que el fluido eléctrico en muchos barrios del pueblo.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales, solamente los materiales que en algunos lugares serán de consideración, pues las aguas arrastraron árboles y tierras a grandes distancias.

Los antiguos no recuerdan haber visto en Campos otro caso igual de inundación del pueblo.

El «Dijous Bo» en Inca

El tiempo de aguas que es general en toda Mallorca, ha descaído en la mañana «Dijous Bo» que tan tradicional es para nuestra región.

Durante toda la mañana de hoy no cesó de llover en Inca, por lo cual los feriantes de ganado, no han podido sacar de las cuadras sus animales.

La mayor afluencia de gente que acudió a la ciudad del centro fué de la parte de Manacor.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA (FARMACIAS DE TURNO) (De 9 mañana a 10 noche)
J. Rubí, Sindicato 146
R. Planas, San Nicolás 30
F. Aguiló, Villaonga 64 (Sta. Catalina)
M. Cautet, (Terreno)
A. Lloréns (Coll den Rebassa) (De 10 noche a 9 mañana)
Jose Tarongí, S. Miguel 93 95

La Orquesta Sinfónica del Círculo de Bellas Artes

Según informaciones dignas de todo crédito, parece ser ya una realidad efectiva la nueva Orquesta Sinfónica deseada por la afición como necesaria para la cultura musical de la isla. De acuerdo con el plan elaborado en las reuniones presididas por el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil, de que dimos cuenta oportunamente, el Círculo de Bellas Artes ha ido desarrollando el proyecto pausadamente, pero con paso firme, hasta el extremo de que el maestro Baiguer, Director Honorario de la nueva Orquesta, con su gran prestigio y popular simpatía, ha logrado agrupar a los más destacados músicos disponibles en la capital, que bajo su experta batuta están ya conjuntándose en frecuentes ensayos. Dada la expectación reinante, procuraremos tener al corriente a nuestros lectores de cuantas incidencias se relacionen con la repetida Orquesta Sinfónica local.

Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, esta mañana después del despacho de los asuntos del día ha recibido la visita del Ingeniero y Presidente del Círculo de Bellas Artes, don Antonio Paricetti; del Rdo. don Antonio Antoypeoy; don Antonio Banzú; del abogado don Jorge Andreu y del Delegado Provincial de Justicia.

El tiempo

Continúa completamente lluvioso en términos de que se banta el agua caída que ha originado inundaciones en muchos términos de diversos pueblos de la isla.

En el término de Palma ha caído el agua en cantidad imponente, tanto es así que en los torrentes que desemboran en el mar, corre en proporciones pocas veces vista. El cauce de la Riera, a las doce del día nos traba una nada imponente, con aguas completamente rojizas mezcladas con algún tronco de árbol, herramientas etc. Lo que parece demostrar que las lluvias han ocasionado bastantes daños.

Los aparatos meteorológicos a las 12 del día registran los siguientes datos:
Barómetro: 760 mm. (subió algo y muestra tendencia a su bir).
Termómetro: 14 grados.
Humedad: 90% humedad.
Viento: NO. débil.
Estado del mar: Marejada.
Horizontes: Cerrados.
Tendencia del tiempo: Varía débil especialmente lluviosa.

Notas del mar

ENTRADAS.—Procedente de Mahón, con pasaje y la correspondencia, el buque correo «Ray Jaime II».

SALIDAS.—Para Barcelona, el motorero «Nuevo Corazón».

Para Palamós, el velero «Miguél Murell», con efectos.

Para Valencia, el pailebote «Camen», con efectos.

DESPACHADOS: Buque correo «Mallorca», con pasaje y correspondencia. Zarpará esta noche a la hora de itinerario.

Vapor correo «Ciudadela» para Ciudadela. Tiene anunciada su salida para esta tarde, con pasaje.

Buque «Ciudad de Alcedia» para Cabrera, cuya salida realízará mañana por la mañana.

BUQUES ESPERADOS.—Mañana de esperado de Barcelona, la motonave «Ciudad de Palma», con pasaje y la correspondencia.

EL CORREO DE ALICANTE.—Mañana al mediodía saldrá para realizar su acostumbrado viaje semanal a Ibiza y Alicante. El vapor «Ray Jaime II».

VENDO prensa hidráulica marca Villalta, perfecto estado 12.000 ptas. Informes: calle Santidad 10, Pont d'Inca, (12388)

Fomento del Turismo

EXCURSION A SON VIDA, COLL DE SA CREU Y VALLDURGENT

Habiéndose suspendido a causa del mal tiempo la excursión anunciada para el pasado domingo día 10, se efectuará D. M. el domingo próximo día 17.

Esta tendrá lugar del modo siguiente: Se saldrá a las 8'30 de la mañana del local social para tomar el tranvía hasta Son Rá pñá, desde donde se continuará a pie a Son Vida, Coll de Sa Creu, Valldurgent, Son Camps, Coll d'an Marill y La Vileta, para tomar el tranvía de regreso a la ciudad.

Para inscripciones y detalles hasta el mediodía del sábado en el local social de la entidad organizadora, Paseo del Geneta 115110 Franco. 38—40—Teléfono 2216.

Notas del Carnet

DE VIAJE
Han salido esta tarde para Barcelona vía aérea: don Juan Dreu Riera; don Ramón Aguilar; don Narciso; don Emilio Roig; don Juan Sansó; dona Francisca Fortuny Besquerana y don Antonio Garau.

También han marchado a Barcelona en avión: don Barto Iomé Guasp; don Juan y D. Jaime Cañellas; don Baudilio Vives Olivé y doña Francisca Estarellas.

Partieron anoche para Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma»: don Luis Muntaner y esposa; don Miguel Caldera; doña Pilar Bosh; don Pedro Lladrós; don Bernardo Vicens; don Sebastián Pallares; don Jaime Adrover y don Jacinto Maristany.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA
SANTORAL—Santa Gertrudis, CUARENTA HORAS.—Concluyen en el Oratorio de Nuestra Señora de la Providencia, dedicadas a su Titular.

Concluyen en la iglesia de los SS. CC., en sufragio de las benditas Almas del Purgatorio.

Empiezan en la parroquia iglesia de San Miguel, que el Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

Empiezan en la parroquia iglesia de Santa Cruz, dedicada a Santa Gertrudis.

FINCAS: FEMENIAS, COMPRA-VENTA. Traspaso: Bodega, Palma, bien situada, mucha cisterna, por 25.000 ptas. Vedo: Finca, cerca calle Olmos, inst. eléctrica, agua grifo, gas, calefacción, muy ventilada y mucho sol, dos pasos tranvía, 2.º piso libre inquilino, por 550.000 ptas. Héroes Manacor, 115, 2.º 2.

BORN
COMPANIA DE COMEDIA
TINA GASCO
FERNANDO GRANADA

HOY, JUEVES
Tarde y noche

La comedia en 3 actos de Antonio Quintero y Pascual Guillén

María «LA FAMOSA»
Creación de
TINA GASCO y FERNANDO GRANADA

MAÑANA VIERNES
Tarde y noche

VENTOLERA
El mayor éxito de
TINA GASCO

SABADO

LA FIERECILLA DOMADA
de William Shakespeare

Deportivas

Sale para Játiva esta noche el Atl. Baleares

En el buque correo de Valencia embarcará esta noche el equipo del Atlético Baleares, que el domingo tiene que presentarse en Játiva a disputar los dos puntos al equipo titular de aquella ciudad valenciana.

Es obvio resaltar el interés grandísimo que este encuentro tiene para nuestro equipo de Tercera División, pues de sacar en este encuentro los dos puntos habríase dado un paso muy grande para lograr clasificarse en uno de los dos primeros lugares, que es el propósito que se persigue este año.

Se despidieron los siguientes jugadores: Diego; Amengual, Llopart; Gay, Ramis, Oliver; Barceló, Alchía, Cháizellas, Miguelín y García Hernández, o sea el mismo equipo que se enfrentó el domingo al Sueca. Marcha de suplente el medio centro Prats. Como Delegado, el directivo Emilio Darder. Acompaña también esta vez al equipo su entrenador Sebastián Alzavara, y sale igualmente su masajista Tortella.

Confiamos en que este nuevo equipo sea capaz de demostrar su valía y deseamos puedan regresar imbatidos por lo menos.

La visita del Tarragona

Se acerca este encuentro entre dos equipos rivales desde unas temporadas; desde la permanencia de los dos en Tercera División. Sus partidos han sido siempre esperados, con verdadera expectación, porque el apasionamiento de los deportistas que siguen adictos a uno y otro, se esperan cuando se llega al momento de enfrentarse.

Este año viene el Tarragona en plan de coco, con fama justificada. La que se demuestra de manera indiscutible en la clasificación actual. Aparece en ella el «Nástico» en primer lugar, con solo un encuentro perdido, en campo contrario en San Sebastián ante una Real en gran forma, saliendo solamente vencido por un gol, de penalty, en los últimos minutos.

Tiene el Tarragona hoy un buen equipo, no cabe ponerlo en tela de juicio. Pero tiene también sábia dirección, que resulta tan temible como su once. Por ello su actuación del próximo domingo en Es Forti es aguardada con verdadera ansiedad, con temor en parte pero con esperanza también, porque siempre que nos ha visitado un conjunto considerado como invencible ha tenido que salir de nuestros terrenos de juego con el amargor de la derrota.

Es, repetimos, un gran equipo el Tarragona, pero que nadie crea que es invencible ni muchísimo menos, máxime teniendo que enfrentarse con un once como el Mallorca repleto de hombres que saben bien su oficio y son muy capaces de dar la réplica a cualquiera.

Todavía no se sabe que árbitro irá a dirigir este trascendental choque, y es eco de una importancia capital. Aguardamos conocer su nombre con verdadera impaciencia.

De todas formas el partido Tarragona-Mallorca se usara por la afición como el más grande de la temporada, motivo éste para que registre el domingo el magnífico campo de Es Forti—casi totalmente terminado—un entradón solo comparable con los de las mayores solemnidades.

Boxeo

POR ITALIA, MINELLI, BONETTI y LUTTI; POR ESPAÑA, LLORENTE, RAMIS II y VALVERDE. EL SABADO EN EL FRONTON BALEAR.

El sacrificio realizado por la empresa de boxeo del Frontón Balear, presentando ante la afición mallorquina a boxeadores de la talla de los italianos Lutti, Bonetti y Livio Minelli hace que esperemos que el sábado, a las 10'15 de la noche ofrezca este un aspecto deslumbrador.

Lutti-Valverde será una buena pelea. El boxeo rápido de Valverde será sin duda superado en velocidad por el italiano. Auténtica araña del ring, Lutti demostrará ante la afición lo que es boxeo puro.

Bonetti, el Campeón de Europa será enfrentado a Ramis II. Mala pelea para nuestro país que se enfrenta a un hombre que se supera en experiencia y conocimiento. No obstante, Ramis II, plético de moral, bien entrenado, y sacando a relucir la «furia española» ha de hacer lo imposible por arrancar un match nulo que le colocaría a la cabeza de los plumas españoles. El calor de los suyos no debe faltarle y para él pedimos los mejores aplausos.

Llorente disputará con Livio Minelli la pelea estelar de la noche. Es este combate la emoción del K.O. estará rondando en todo momento. La agresividad de Llorente tendrá respuesta adecuada en el fondo y potencia de un Livio Minelli que ha vencido a Beltrán, Pedro Ros, Eduardo López, etc., etc., en sus propios ambientes.

Para comenzar, dos combates de aficionados con Jim Oliver en uno de ellos. ¿Les parece poco?

tando en dichas columnas la cantidad de Reservistas inscritos en sus establecimientos especificándolos en sus distintas categorías.

En la Sección de bajas del Apéndice infantil anotarán los siguientes apartados:

a) Niños menores de un año b) Niños cuya edad esté comprendida entre uno y dos años.

PANADERIAS
Presentarán en estos Servicios (S. Miguel 189) los Apéndice de altas y bajas correspondientes al mes actual, los días y horas que a continuación se indican:

Día 25, del n.º 1 al 90, de 9 a 12 horas.

Día 26, del 91 al 138, id.

Presentarán además el Apéndice de altas y bajas correspondientes a las Comunidades Religiosas, habilitando a tal efecto en ejemplar duplicado, un Apéndice Infantil.

Palma 12 de Noviembre de 1946.— EL GOBERNADOR CIVIL, José Manuel Pardo Suárez.

Caballeros mutilados

Se pone en conocimiento de los Sres. Caballeros Mutilados adscritos a esta Provincial con residencia en esta Isla, que el subministro del corriente mes se efectuará (D. M.) de la siguiente forma:

Día 19 del actual, para los domiciliados en los Partidos Judiciales de Palma.

Día 21, para los domiciliados en el Partido Judicial de Manacor.

Día 22, para los domiciliados en el Partido de Inca.

Palma 13 noviembre de 1946.—El Vocal Militar, Manuel Vicens.

Artículos de viaje

PERFUMERIA INGLESA
Cadena, 6 Teléf. 1770

ORUJO, 10 kgs. 10 ptas.
Despacho en c. San Jaime, 32; c. Massané, 4 y c. San Miguel, 163.

Servicio a domicilio

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

GALERIAS COSTA
PALMA
Exposición
MERCEDES POU
"MANCHAS DE COLOR"
Del 13 al 26 de Noviembre de 1946

BOXEO - FRONTON BALEAR
Sábado 16, a las 10'15 noche
GRAN Y LADA INTERNACIONAL
ITALIA = ESPAÑA
AFICIONADOS:
Viaplana - Pericás II - Serrano - Jim Oliver
PROFESIONALES:
Lutti-Valverde - Bonetti-Ramis II
Livio Minelli - Llorente

Para encargos de entradas en las oficinas de «Toros y Boxeo», Arturo Rizzi, n.º 30 Teléfono 1288 y despacho de localidades desde el viernes día 15 en el Fronton Balear, Bar Cristal, Café Billares Mallorca, Kiosco San Antonio, Café Suizo y Café Arrabal Santa Catalina.

BERLITZ idiomas
Paseo Generalísimo, esquina Estanco.
ABIERTO LA MATRICULA

VIAS URINARIAS
ESPECIALISTA en BLENNORRAGIA
Uretritis aguda o crónica y complicaciones.—SINDICATO 198 (Encima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé).

MAQUINAS DE ESCRIBIR
HISPANO OLIVETTI
Sumadoras COMERCIAL entregas inmediatas.
FRANCISCO SALAS ROS = Cuartera 17

El film que ansiaba la juventud y los amantes de la melodía, le ofrecerá desde el próximo LUNES el

PRINCIPAL ORIENTAL

Fred Astaire Rita Hayworth
ADOLPHE MENJOU
BAILANDO NACE EL AMOR

UN ENSUEÑO MUSICAL

HOY y todos los días sigue el éxito de la más exquisita alta comedia de nuestros tiempos

Ansia de Amor
DUNNE-MONTGOMERY
PRESTON-FOSTER
EUGENE PALLETTE
DIRECCION GREGORY LA SIVA

No es un relato psicologico, es la más palpitante novela.

A todos los que se encuentran en país extraño les es grato poder hablar con alguien en su propia lengua y por esto los turistas acuden generalmente a los comercios en los que se pueden hacer comprender en sus propios

idiomas BERLITZ

aprenda y, en la práctica, poder atender a los muchos turistas que admirarán la belleza de Mallorca

Alarma en la cuenca del Segura

Inundaciones en Orihuela; magníficas perspectivas, en cambio, por lo que a la siembra de los campos se refiere

Murcia.— Un caudal de tres metros cúbicos por segundo registran hoy las Ramblas de Algeciras y Librilla, ya famosas por las pasadas inundaciones. Debido a las tormentas lluvias que desde a las doce cesan sus cesar. Como consecuencia de las mismas quedaron convertidas esta madrugada en lagunas varias calles principales de la ciudad. Los pantanos han aumentado en varios millones de metros cúbicos de agua sus embalses por lo que se ofrece una magnífica perspectiva, ya que los campos están en unas magníficas condiciones para la siembra, como no se recuerda desde hace muchos años. Ya han caído las primeras nevadas en el pantano de Fuentes de los molinos y medio de metros cúbicos de agua.— Cifra.

varios puntos, inundándose la Mediaña de Molina y parte de la de Comenías, en Orihuela, donde el agua ha alcanzado un nivel de más de medio metro, dejando bajo ella grandes extensiones de plantación de patata, ya en vísperas de su recolección. Debido a la cerrazón del tiempo es muy probable que el Segura aumente su caudal y produzca inundaciones.— Cifra.

Una hermana de Clara Petrucci, in Barcelona

LA AMIGA DEL DUCE FUE FUSILADA A SU LADO POR VOLUNTAD PROPIA
Barcelona.— Ha llegado el artista del cine italiano, Miriam de San Servolo, hermana de la que fue amiga del Duce, Clara Petrucci, que fue fusilada junto con Mussolini en Verona. En unas declaraciones hechas a un redactor de "El Diario de Barcelona" sobre el trágico fin de su hermana, dice que Clara era una chica todo corazón que no se ocupó nunca de política y que para nada influyó en Mussolini, aunque en alguna ocasión le dijo: «Me parece que te traicionan». «Otra cosa que quiero decir —ha agregado— es que mi hermana no recibió nunca de él una flor, ni una alhaja. Se ha hablado de joyas y la verdad es que él era un hombre que no sabía lo que era una joya, ni lo que valía el dinero, ni le interesaba». Añade que en una ocasión Mussolini fue capturado por los partisanos, Clara fue en su busca; pidió que le llevasen a su presencia y Mussolini dijo que no la conocía para defenderla. «Mas mi hermana dijo: «Si tú me conoces» y delató su personalidad. No quiso dejarle solo ni un momento, ni en aquel momento, lo mismo que había estado en los buzones. Añade que Clara dejó escritas unas notas diarias de sus impresiones, no del todo exactas e incompletas, y que en el último momento, ella se puso delante del cuerpo de él, para impedirlo que fue irremediable. Yo espero —concluyó— que pueda, más tarde (ahora es pronto) escribir un libro, porque la verdad de todo lo sabemos mi padre y yo. Esta es una de las ilusiones de mi vida». La deportada Miriam de San Servolo logró huir de Italia en un avión el 24 de abril de 1945, cuarenta y ocho horas antes de la ejecución del Duce, y desde hace un año se halla en España, interviniendo en varias películas.

Noticias del mediodía

EN TORNO AL PROBLEMA SIONISTA
Paris.— El secretario general del Comité de Liberación Nacional hebreo, Samuel Merin, ha manifestado que las amenazas de los judíos de realizar ataques contra centros irguéses de fuera de Palestina, serán seguramente llevados a ejecución. «Lo que anuncia el Irgun Zvai Leumi, lo hace», dijo Merin, que es el portavoz político de la etíope organización. Las bombas contra la Embajada inglesa de Roma no han sido más que el primer paso —añadió Merin—. Los de Irgun llevarán la guerra a Gran Bretaña y las precauciones contra la llegada de sus miembros a la isla son fáciles. Podrían llegar en barcas o a bordo de un submarino. Pero llegarán por los medios ordinarios y sin que nadie los reconozca, probablemente sin haber pasado por Francia. Merin aseguró que, a pesar de las informaciones de prensa que indican lo contrario, Francia no es el centro de actividades del Irgun, ni de la Stern. Mas fácil —agregó— es que lo sean Alemania, Austria, Italia o Grecia. El secretario general dijo, por último, que si es cierto que han salido de Palestina el jefe de la organización Stern, y el de la Irgun Zvai Leumi, lo más probable es que se hayan dirigido al congreso mundial judío que se reúne en Suiza.

Londres.— Según informa desde Jerusalem el correspondiente de la Agencia Exchange Telegraph, a las siete de la tarde se produjo una explosión en el edificio de las escuelas de San José, contiguo a la hospedería donde se da acogida a los refugiados poacos en Palestina. Por el momento se desconocen las víctimas que hayan resultado, así como la causa de la explosión. EFE

PROTESTA DEL COMUNISMO EN BELGICA
Bruselas.— Los cuatro Ministros comunistas del Gobierno de Bélgica han presentado su dimisión al jefe del mismo, Camille Huyemans, en señal de protesta por lo que su partido considera un ultraje. En la sesión de ayer de la Cámara se procedió a la elección de uno de los cinco vicepresidentes de la misma y entre los candidatos figuraba el presidente del partido comunista, Julien Laath, que fue derrotado por Marinand, de la Unión Democrática. Bruselas.— Se cree que la decisión de los comunistas belgas de romper la coalición gubernamental de izquierdas ha sido influida por el éxito de los comunistas franceses en las elecciones municipales últimas. Este Gobierno tenía solamente un voto de mayoría en el Senado. La acción comunista servirá para que adelanten las negociaciones de ciertos grupos de liberales y socialistas con los social-cristianos para la formación de un nuevo Gobierno, aunque el principal obstáculo sigue siendo la divergente actitud acerca del regreso del Rey Leopoldo. Al parecer, en la reunión de esta mañana del Gobierno, se intentará que los cuatro Ministros comunistas vuelvan de su acuerdo y, de no lograrlo, se tratará de reemplazarlos. Si no se llega a una solución, Camille Huyemans presentará la dimisión del Gobierno al Regente. EFE

Señal descubierta en breve una vacuna contra la parálisis infantil

Cleveland.— El Dr. Karl Mayer, uno de los especialistas más famosos del mundo en diagnósticos clínicos, ha afirmado que no se tardará mucho tiempo en descubrir la vacuna para la prevención contra la parálisis infantil. Karl Mayer, director de la Institución Hooper, profesor de Bacteriología en la Universidad de California, que ganó el año pasado el Premio Sadgwith, dijo: «La parálisis infantil puede prevenirse mediante una vacuna análoga a otras, como la de la fiebre amarilla y la viruela». Añadió que los investigadores trabajan para obtener la vacuna que en sus experimentos iniciales han dado resultados satisfactorios. Estos experimentos —agregó— se han practicado sobre animales, pero si pueden extenderse al género humano, se habrá logrado dominar la parálisis infantil.— Efe.

Próximo Domingo AUXILIO SOCIAL
Cupón del Ciego
En el sorteo celebrado hoy ha sido premiado con 25 ptas. el número 6 8 7. También lo han sido con 250 pesetas los números: 87; 187; 287; 387; 487; 587; 787, 887. 987. EFE

Socorro complementario anual a los notarios jubilados

Otras disposiciones del Boletín Oficial del Estado

Madrid.— El Boletín Oficial del Estado publica una Orden del Ministerio de Justicia por la que se establece un socorro complementario anual, de dos mil pesetas, para cada notario jubilado o familia de notario fallecido que disfrute pensión reglamentaria de la Mutualidad Notarial. Este beneficio no alcanzará a aquellas personas que, al amparo de la disposición transitoria sexta del anexo primero del vigente Reglamento notarial, vienen percibiendo socorro por no tener derecho a pensión conforme a éste. Este beneficio tendrá carácter transitorio y será abonable a partir del primero de julio próximo para su pago, necesitándose el acuerdo de un día de la Junta del Patronato para seguir abonándose en los años sucesivos. El Ministerio de Agricultura publica también otra orden por la que se convoca a concurso público para la concesión de las funciones de fomento de la Agricultura, en las siguientes zonas: Primera: Comprende las provincias de Almería, Granada, Jaén y Málaga. Segunda: Provincias de Valencia, Alicante, (excepto la zona de La Vega del Segura hasta el Sur de la capital), Castellón y Barcelona. Tercera: Provincias de Tarragona, Teruel, Zaragoza, Huesca y Lérida. Cuarta: Provincias de Sevilla, Cádiz, Córdoba, Huelva y Badajoz. Quinta: Provincias de Madrid, Toledo, Avila y Cáceres. Las concesiones se harán por un plazo de quince años, a partir del inmediato a la fecha de la adjudicación, y podrán ser prorrogadas si lo estima conveniente.

Infiltración comunista en el seno del C. I. O.
Atlantic City (Nueva Jersey).— Phillip Murray, Presidente del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales), ha establecido un rígido control personal en su organización para vigilar las actividades pro-comunistas de los miembros del mismo, que según se dice, se han infiltrado en este sindicato, con lo cual se está debilitando la organización dañando su prestigio. Murray ha declarado que desde hace largo tiempo había anotado a dos enemigos comunistas —van Bitter y Frank Ross M. Bloom— dentro de la organización. Murray declaró referirse al futuro de la presidencia del C. I. O. ni dijo tampoco quien presidirá la asamblea anual de la organización, que se celebrará aquí dentro de unas semanas.— Efe.

Washington.— El departamento de agricultura informa que queda suprimido el control de precios sobre la carne y el ganado; las reses destinadas a la cría y ceba han sido enviadas hacia las regiones productoras en cantidades nunca iguales anteriormente. Según la información, del departamento, tal alfluencia de ganado, unida a la vasta producción de maíz y pastos, pronostica que la ganadería se desarrollará este año en condiciones anteriores, lo cual a su vez, indicará ventajas que las del año que habrá aumentado considerablemente el número de reses para el sacrificio, en la primavera y el verano próximos.— F. EFE

Un reto al Gobierno británico

Como tal es considerada la actitud de 41 diputados laboristas, al censurar la política exterior del gabinete

Londres.— Cuarenta y un diputados laboristas han adoptado una actitud netamente contraria a la política exterior del gobierno. El Primer Ministro, Atlee, y el Lord Presidente del Consejo, Morrison, les dirigieron sendas advertencias por haber presionado una enmienda al discurso de la Corona, e a que se criticara la política exterior del gabinete. Después, los 41 diputados se reunieron en uno de los salones de la Cámara de los Comunes, donde acordaron por unanimidad mantenerse firmes y mantener su enmienda. La agencia Reuters dice que esta actitud constituye un reto directo al gobierno y que si a enmienda fuese aprobada, se consideraría como moción de censura, lo cual significaría la inmediata dimisión del gobierno.— Efe.

INTERPELACIONES
Londres.— El representante laborista John Macay se propo-

ne interpelar al Ministro de Relaciones Exteriores, Ernest Bevin, para saber si se va a celebrar una conferencia de delegados británicos, rusos y norteamericanos, a fin de estudiar los acuerdos de Potsdam en cuanto se refieren a las elecciones en Polonia. También el lunes próximo, un miembro del conservador interpellará al Ministro de aprovisionamiento sobre si está enterado de que los Estados Unidos disponen de trigo sobrante para la exportación en cantidad de 275 mil bushells, el Canadá 325 mil y Birmania un millón de toneladas de arroz, por lo cual desea saber por qué se ha de seguir racionando el pan en Inglaterra. El conservador Atkinson preguntará al Ministro del Tesoro en la sesión del martes cuál es la cantidad invertida en dólares para el alquiler de películas norteamericanas.— Efe.

En breve será concluida para los Estados Unidos la balanza comercial

Nueva York.— En el banquete anual de la asamblea de comercio exterior de los Estados Unidos, el subsecretario de Estado encargado de los asuntos económicos, William Clayton, declaró que los Estados Unidos probablemente dejarán en breve de exportar más de lo que importan, y por el contrario, sus importaciones serán mayores que sus exportaciones. Clayton adujo dos motivos principales: 1.— Los Estados Unidos han dejado de ser una nación deudora y han pasado a ser acreedores, 2.— Están agotando los recursos naturales de los Estados Unidos, y son grandes las necesidades de su población, creciente y próspera. Añadió que en la época moderna, ninguna nación puede esperar durante largo tiempo gozar de un nivel de vida cada vez mejor, sin intensificar su comercio exterior, diciendo que el objetivo de esa política es establecer los fundamentos para la paz, mediante la expansión de la economía mundial, o sea, aumentando la producción, distribución y consumo en todo el mundo, a fin de que todos los pueblos tengan y mejores cosas en que vivir.— Efe.

Llega a Barcelona una expedición de 25 estudiantes polacos

Barcelona.— Esta noche en el expreso rumanián su viaje a Madrid los estudiantes polacos que llegaron ayer de Italia a bordo del "Ciudad de Valencia". Un redactor de la agencia Cifra, se ha entrevistado con uno de los expedicionarios apellidado Zymonik, quien ha declarado su satisfacción y la de todos sus compañeros por haber logrado la oportunidad de terminar estudios en España, país que en diferentes aspectos, tales como cultura, religión y espíritu, se halla unido a Polonia. Los expedicionarios son veinticinco, figurando entre ellos una señorita. El mayor cuenta 30 años y el menor 18. La ciudad son ex-combatientes del cuerpo expedicionario del General Anders, y otros estuvieron durante toda la guerra en campos de concentración alemanes. Todos han obtenido becas de la organización estudiantil de Pax Romana y en España se hace cargo de ellos la obra estudiantil de asistencia universitaria. En su mayoría estudian medicina, entre ellos la señorita que les acompaña. Uno de los estudiantes, que hizo con el General Anders, declaró que entre los expedicionarios figurar algunos heridos de guerra, aunque no mutilados y ha confirmado que solo un dos por ciento de los combatientes polacos optó por regresar a Polonia. Preguntado sobre el tiempo que piensa permanecer en España, dijo, que lo ignora. Tampoco sabe donde se dirigirá después de obtener los títulos. «Nuestro ideal —añadió— sería volver a Polonia, pero mientras nuestro país no goce de libertad, ningún patriota polaco piensa volver allí. Esperamos, puesta nuestra fe en Dios. Todos han tributado grandes elogios a Barcelona, ciudad en la que se advierte una normalidad extraordinaria.— Cifra.

El Conjunto de Coros y Danzas de Palma obtiene el primer premio

El Grupo Folclórico de esta Sección Femenina que días pasados salió por Valencia de paso para Madrid con el fin de tomar parte en el V Concurso Nacional de Coros y Danzas que organiza todos los años la S. F. y en competición con todas las provincias, ha conseguido el primer premio Nacional. Esperamos el regreso de las camaradas concursantes que nos traerán una amplia información de sus actuaciones y puntuación obtenida.

Bió gas? una pensión a Pedro Ferrer Gibert, y otros seis periodistas

Madrid.— El Patronato de adjudicación de pensiones que en régimen libre concede anualmente el Instituto Nacional de Previsión a periodistas setenta y siete, después de examinarlas todas las instancias y las condiciones de cada uno de los solicitantes, acordó proponer para la siete pensiones que concede en el año actual a los señores siguientes: Don Vicente Calvo Acacio, de Valencia. Don Gerardo Sánchez Márquez, de Madrid. Don Eduardo López Chavarrero y Marzá, de Valencia. Don Blas Azpi Mancho, de Vigo. Don Enrique Paul y Almaraz, de Logroño. Don Pedro Ferrer Gibert, de Palma de Mallorca. Don Juan Martínez Alodón de Logroño. El Patronato, al acordar el orden de creación entre las que había solicitado estas pensiones y, por consiguiente, la selección de aquélos a quienes pueden corresponder las siete que se otorgan este año, mostró su agradecimiento al Instituto Nacional de Previsión por la generosa concesión que anualmente hace a la prensa española.— (D. G. P.)

Metro Goldwyn Mayer presenta a la máxima estrella del cine, octomada por todos los públicos del mundo y galardonada repetidas veces por la ACADEMIA DE CIENCIAS Y ARTES CINEMATOGRAFICAS DE HOLLYWOOD, por sus "PARENTS", "MAGAZINE", "THE SCHOLASTIC MAGAZINE", "THE REDBOOK", y el galardón para otorgar el honorífico título de "DOCTOR EN HUMANIDADES" concedido por el "ROLLINS COLLEGE" de Florida, distinción no obtenida por ninguna otra estrella del cine.

En la temporada que ahora empieza puede verse en cualquier teatro o cine, en el mejor de los programas, Metro Goldwyn Mayer.

La primera de ellas Niebla en el pasado con RONALD COLMAN

Greer GARSON

Los mejores SIEMPRE con Metro Goldwyn Mayer

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Escartín arbitrará el Mallorca-Tarragona del domingo

A última hora nos enteramos que para arbitrar el partido de domingo en "Es Forti" entre Tarragona y el Mallorca, ha sido designado conocido árbitro internacional Escartín. Parece que los jueces de línea han sido solicitados también por la Nacional. Esto pone de relieve la importancia que se da al partido del próximo domingo.

COTIZACIONES DE BOLSA

MADRID
FONDOS PUBLICOS
Interior viejo E. 92'50
CBA 97; Nuevo 90; Exterior 108; Amortizable de 1918, 10
Octubre 191'25; Noviembre 101'60; 3% 1955, 94'75; 1956, 95; Tesoros 1943, 99'50; 1944, 101; Rápor, Truccón 101'25; Interior y Emsanc 1931, 100'75; Cédulas Hipotecarias 4% 101; A y B 101, 105'75; Exterior, 114'75; 3% 105; Obligaciones Marruecos 98.

ACCIONES
Banco Central 455; cupón 54; Español de Crédito 50; Previsión 400; Electrica Madr. 401; Minas Rif 434; Com. 230; Trasméditerránea 323.

BORN SABADO ACONTECIMIENTO MAGNO

La fierecilla domada

Según la famosa obra de WILLIAM SHAKESPEARE

En taquilla se admiten encargos para esta gran solemnidad